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No dia 10 de outubro de 2022, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes  vereadores:  ADAIR  ZILIO,  ARIANE  BALDASSO,  CLEBER  COHSUL,  ENIO
GROLLI, JAIR PAULO SAUTHIER, JÉSSICA DALCIN ANDRIOLI, LUCIANO BARONI,
MAXIMINO F. MALABARBA, SAMUEL SATTLER, TIAGO BACCON E VALMOR DA
ROCHA. O Vice-Presidente no exercício do cargo de Presidente, Maximino F. Malabarba, declarou
aberto  os  trabalhos  da  presente  sessão  com  a  execução  do  Hino  Nacional  Brasileiro.  Hino
Nacional.Of. CM nº 206/2022 –  Convocação de Suplente de Vereador.  Of. CM nº 208/2022 –
Convocação de  Suplente  de  Vereador.  Expediente: Ata  nº  36/2022 –  Sessão Ordinária  do  dia
26/09/2022. Aprovada por oito votos favoráveis e duas abstenções dos Vereadores Samuel Sattler
e Jéssica  Dalcin  Andrioli.  Ata nº  37/2022 –  Sessão Especial  do dia  29/09/2022. Discussão e
votação na próxima Sessão.  Ata nº 40/2022 –  Sessão Ordinária do dia 03/10/2022. Discussão e
votação  na  próxima  Sessão.  Informes  da  Presidência:  Of.  nº  954/2022/SMA – Resposta  ao
Pedido de Informações nº 29/2022. Of. nº 955/2022/SMA – Resposta ao Pedido de Informações nº
30/2022.  Of.  nº  956/2022/SMA – Resposta  ao  Pedido  de  Informações  nº  31/2022.  Of.  nº
959/2022/SMA – Declaração de Condições  Orçamentárias  –  Estrada da comunidade de Desvio
Machado – Entroncamento Três de Paus. Of. nº 962/2022/SMA – Encaminhamento de Projetos de
Lei.  Indicação nº 126/2022 – Vereador  Luciano Baroni  –  Instalação de parada de ônibus para
embarque  e  desembarque  de  alunos  em  frente  à  Câmara  de  Vereadores.  Tal  indicação  foi
apresentada pelo então Vereador Everson Kirch em fevereiro de 2020, sob nº 10/2020. Indicação nº
127/2022 – Vereadores Adair Zilio, Ariane Baldasso, Cleber Cohsul, Jair Paulo Sauthier e Valmor
da Rocha – Que o Poder Executivo tome providências para proibir o comércio de ambulantes no
centro da cidade. Indicação nº 128/2022 – Vereadores Adair Zilio, Ariane Baldasso, Cleber Cohsul,
Jair Paulo Sauthier e Valmor da Rocha – Que o Poder Executivo tome providências para proibir a
instalação de banners na cidade de Carlos Barbosa.  Indicação de Projeto de Lei nº 15/2022 –
Vereador  Tiago  Baccon  –  Institui  o  Programa  Agita  Barbosa,  e  dá  outras  providências.
Requerimento nº 16/2022 – Vereadores  Adair  Zilio,  Jair  Paulo Sauthier  e  Valmor da Rocha –
Autorização deslocamento para Brasília/DF.  (Esta proposição será discutida e votada durante a
Ordem  do  Dia). Pequeno  Expediente: Não  há  inscritos.  Uso  da  tribuna: VEREADORA
JÉSSICA DALCIN ANDRIOLI: Ressalta a importância da campanha Outubro Rosa e os cuidados
que as mulheres devem ter com o seu corpo. Menciona que de acordo com o Instituto Nacional do
Câncer, o câncer de mama, ocupa a primeira posição na taxa de mortalidade de cânceres no Brasil,
sendo que a maior taxa de mortalidade é na Região Sul. Com isso, parabeniza a Liga Feminina de
Valorização à Vida de Carlos Barbosa, que dá apoio as mulheres vítimas dessa doença e as suas
famílias. Enaltece o dia 15 de outubro, quando se comemora o dia do professor, como uma data que
foi criada para homenagear esse profissional tão importante, responsável pelo desenvolvimento de
todos,  além de  muitas  vezes  ter  a  responsabilidade  de  educar  os  alunos.  Parabeniza  as  novas
soberanas  do  Festiqueijo,  a  Senhoria  Festiqueijo,  Alessandra  Sipp e  sua  Dama de  Companhia,
Francieli Datsch. VEREADOR TIAGO BACCON: Parabeniza as novas soberanas do Festiqueijo.
Menciona  sua  Indicação  de  Projeto  de  Lei  n°  15/2022,  que  tem por  finalidade  o  combate  ao
sedentarismo com a promoção do aumento dos exercícios físicos, buscando uma população mais
ativa.  Conta que os exercícios seriam ministrados por profissionais especializados na área,  com
horários pré-determinados. Ressalta a importância de se combater o sedentarismo após a pandemia.
Comenta que a prática de exercícios físicos melhora a saúde e a autoestima das pessoas. Com isso
cita um dado da OMS, que para evitar o sedentarismo, seriam necessários 150 à 300 minutos por
semana,  de  prática  de  exercícios  moderados  para  os  adultos,  além de  60  minutos  diários  para
crianças e adolescentes. Pede para que os colegas vereadores apoiem esse projeto para que saia do
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papel, em benefício da saúde da população. Aparte Vereador Maximino F. Malabarba: Ressalta
que  os  vereadores  sempre  batalharam  para  ter  mais  lugares  para  a  prática  de  exercícios  no
município.  Além  disso,  convoca  a  população,  para  que  cuidem  dessas  praças  existentes  no
município, para a prática dos exercícios, pois muitas vezes encontram-se em situações difíceis, por
conta de baderneiros que se utilizam desses espaços para beber e fumar. Aparte vereador Samuel
Sattler:  Ressalta  a  importância  dessa  Indicação  de  Projeto,  do  vereador  Tiago.  Fala  que  em
2010/2011,  enquanto  Secretário  de  Esportes  e  Lazer,  batalhou  pela  criação,  reformulação  e  a
manutenção de espaços públicos de esportes e lazer no município, conseguindo assim reformar 10
desses espaços, além de ter proposto a disponibilidade de profissionais de educação física para a
comunidade. Sugere que esse projeto seja realizado dentro das escolas também, pois a educação
física  nas  escolas  é  fundamental,  mas  que  com o  novo  Ensino  Médio,  teve  sua  carga  horária
diminuída.  Aparte vereadora Jéssica Dalcin Andrioli:  Ressalta a importância desse projeto, e a
importância de levar o mesmo para dentro das escolas, incentivando a prática esportiva. Além disso
enaltece os resultados positivos nas questões psicológicas e na autoestima das pessoas que praticam
atividades físicas. VEREADOR TIAGO BACCON: Comenta que o município possui uma ótima
estrutura  para  a  prática  de  atividades  físicas  e  que  falta  somente  fazer  esse  projeto  acontecer.
VEREADOR  ENIO  GROLLI:  Menciona  a  Emenda  n°  10/2022,  que  prevê  na  inlcusão  do
Orçamento do Município para 2023, a realização da pavimentação asfáltica entre Arcoverde e a
ponte  do  Nicolodi  e  entre  Santo  Antônio  de  Castro  e  o  acesso  a  São  Rafael,  que  somam
aproximadamente 7,5 quilômetros  de asfalto,  sendo que já está no plano de governo do Poder
Executivo, a pavimentação da estrada do Cinco da Boa Vista e do Cinco Baixo até essa ponte, o que
corresponde a 2,3 quilômetros de estrada. Com isso, ressalta a importância do governo realizar essas
duas  pavimentações.  Cita  que  vem sendo  cobrado  pela  pintura  e  os  reparos  na  BR-470  até  a
comunidade de Coblens, diz que isso já foi pedido há um bom tempo, mas ainda não foi feito.
Aparte vereadora Ariane Baldasso: Comenta que foi buscar informações quanto a essa emenda, e
o que lhe foi passado é que se a licitação para essas obras derem desertas, o governo acaba ficando
sem o que fazer, principalmente por estar prevista já para 2023, o que acaba engessando o governo.
Além disso, diz que é preciso respeitar o cronograma de obras do município.  Aparte vereador
Adair Zilio: Fala que é realmente muito importante a pavimentação dessas estradas, principalmente
para  quem mora  no  interior,  mas  que  como está  fora  do  plano  de  governo,  fica  difícil  serem
realizadas.  Além  disso,  também  ressalta  a  dificuldade  caso  essa  licitação  der  deserta.  Aparte
vereador Jair Paulo Sauthier: Cita que seria muito bom ter asfalto nessa localidade, mas ainda há
distritos sem asfaltos como Santa Luiza , então é preciso equalizar um pouco essas pavimentações.
VEREADOR ENIO GROLLI:  Fala que é direito do vereador propor essas emendas, e que não
está engessando o governo, pois se não quiserem fazer, não precisa. Além disso cita que são entorno
R$ 80 milhões parados no cofre do governo, sendo que $ 12 milhões poderiam muito bem ser
utilizados para fazer essa obra. Ressalta ainda que foram feitos asfaltos de Desvio Machado a São
Luiz,  nas  gestões  passadas,  o  que  prova  que  não  foi  abandonado  o  distrito  de  Santa  Luiza.
VEREADOR  ADAIR ZILIO: Menciona  a  troca  do  subprefeito  de  Arcoverde,  parabenizando
assim o senhor Valmir pela coragem de assumir, junto ao executivo, esse compromisso. Comenta
que vinham passando muita dificuldade quanto a transferência do prédio e do terreno da Escola São
Sebastião para o município, mas que receberam a notícia de que foi feito o cadastro junto a Receita
Federal do Brasil, e que esperam que consigam essa transferência em breve, podendo fazer assim as
melhorias necessárias na escola. Parabeniza a Senhorita Festiqueijo e sua Dama de Companhia.
Além disso, ressalta que o evento da Escolha das novas Soberanas do Festiqueijo foi muito especial
e bem organizado.  Aparte vereador Maximino F. Malabarba:  Cumprimenta a nova Senhorita
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Festiqueijo  e  a  Dama de  Companhia.  Fala  também que foi  um evento  muito  especial  e  muito
organizado. VEREADOR CLEBER COHSUL: Cita a Indicação n° 127/2022, comentando que é
preciso proibir os vendedores ambulantes na cidade, pois atrapalham o comércio do município, que
paga impostos. Menciona também a Indicação n° 128/2022, dizendo que principalmente em época
de política e eleições há muito desses banners,  além de que haverá em torno de 80 vereadores
concorrendo nas eleições municipais de 2024, e se todos colocarem banners, acabará deixando a
cidade com um aspecto sujo, sem falar nos custos para colocar os mesmos. Comenta a finalização
da colocação de asfalto na rua 15 de Novembro, diz que quem  passa ali percebe que ficou uma obra
bem feita, e diz  que será iniciada a pintura assim que o tempo permitir. Informa que irá começar em
breve a obra do asfaltamento na estrada da Primeira Seção de Castro. Parabeniza o Clube Torinense
pelos  seus  66  anos  de  existência.  Além disso  parabeniza  também a  nova  corte  do  Festiqueijo.
Aparte vereador Luciano Baroni: Informa que existe uma lei  municipal  em que o ambulante
precisa pedir autorização para vender no município, mas que se encontram dificuldades na questão
da  fiscalização  desses  vendedores.  Além disso  concorda  com o  vereador  Cleber,  de  que  esses
banners poluem a cidade, e de que é preciso tomar providências quanto a instalações dos mesmos.
Aparte vereador Samuel Sattler: Diz que realmente esses ambulantes prejudicam o comércio da
cidade,  mas  que  gostaria  de  ver  nessa  preposição,  algo  mais  concreto  quanto  aos  impactos
econômicos desse tipo de comércio dos ambulantes. Além disso menciona sua preocupação quanto
a  restrição  desses  banners,  pois  muitos  comércios  utilizam deles  para  fazerem seu  marketing.
VEREADOR CLEBER COHSUL:  Ressalta sua decepção com o MDB e o PDT federais, por
declararem apoio ao Governo do PT, que está colocando um candidato a presidência que é ex-
presidiário.  Aparte vereadora Jéssica Dalcin Andrioli:  Informa que não foi um posicionamento
do partido MDB como um todo, mas sim apenas da candidata a Presidente, Simone Tebet. Aparte
vereador Enio Grolli: Ressalta que o voto é secreto, e é preciso respeitar o voto de cada um. Além
disso fala que independente do candidato que for eleito, acabará juntando-se a maioria dos partidos
do Centrão. Aparte vereador Valmor da Rocha: Critica a política do nosso país, que hoje é muito
suja. Com isso, cita o Vice Presidente do candidato Lula, o senhor Geraldo Alckimin, que já criticou
muito o candidato Lula, e hoje é seu aliado. Aparte vereador Adair Zilio: Ressalta que é preciso os
vereadores, como pessoas da política que foram elegidas pelo povo, fazerem a sua parte também,
para  evitar  que  piore  a  situação.  Além disso menciona  que  é  preciso  dar  mais  quatro  anos de
mandato, ao Presidente Jair Bolsonaro, pois nos seus primeiros quatro anos, acabou caminhando
sozinho, sem ter muito o que fazer. Aparte vereadora Ariane Baldasso: Diz que é preciso olhar na
hora de votar,  o que cada deputado e senador fez quando tiveram a oportunidade de entrar  no
Centrão. Além disso declara apoio ao candidato Jair Bolsonaro.  Aparte vereador Maximino F.
Malabarba: Comenta que é preciso preparar nossos jovens, para caso um dia cheguem lá encima
na Política Brasileira, que façam as coisas direito. Concorda com a colocação da vereadora Jéssica.
Aparte  vereador  Tiago  Baccon: Critica  que  não  foram  apresentadas  propostas  pelos  dois
principais candidatos a presidência, houve apenas ataques entre eles, além daqueles que estavam
mais  abaixo,  que  apresentavam  propostas  mirabolantes  que  não  tinha  nem  como  dar  certo.
VEREADOR LUCIANO BARONI: Diz que não vem se manifestando mais sobre política, pois
está muito decepcionado com o que vem acontecendo com nosso país. Menciona o Projeto de Lei
CM n° 95/2022, que foi uma indicação da Associação dos Moradores do bairro Triângulo,  que
homenageia crianças que falecerem bastante jovens. Cita que o asfalto na rua 15 de Novembro,
realmente ficou muito bom, além disso pede para que se possa asfaltar também a rua Getúlio Vargas
até a rua Roberto Paschoalini. Critica a colocação de um quebra-molas no entorno dos 100 metros
de asfalto, que foram feitos na rua Borges de Medeiros, pois já há outro quebra mola na mesma rua,
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em questão de 50 metros de distância, o que pode acabar atrapalhando em casos de emergências.
Cita a venda do terreno da ACI à Prefeitura de Carlos Barbosa, que será cedido aos Bombeiros
Voluntários. Questiona se realmente será o local mais adequado, principalmente nos dias de jogos da
ACBF, que geram bastante movimento, se não irá atrapalhar alguma saída de emergência. Menciona
o Pedido de Informações feito pela vereadora Rosalia, em relação aos CCs da Prefeitura, que foi
prometido na campanha do então Prefeito Everson Kirch, uma redução em 20% desses funcionários,
mas que hoje possuem mais  CCs trabalhando do que no ano de 2019,  se tornando assim uma
proposta de campanha não cumprida. Critica a resposta do Pedido de Informações n° 31/2022, que
trata das máquinas da Prefeitura que foram vistas paradas numa mecânica em Garibaldi, contendo
na  resposta  um certo  deboche  com os  questionamentos  do  pedido.  Aparte  vereadora  Jéssica
Dalcin  Andrioli:  Concorda  com o vereador  Baroni,  de  que  realmente  o  que  se  vê  hoje  é  um
aumento  dos  CCs e não uma diminuição como foi  proposto.  Comenta que com o aumento da
população seria necessário aumentar o número de cargos concursados, que prestam os serviços, e
não de cargos de chefia, pois não é isso que a população precisa.  Aparte vereador Enio Grolli:
Menciona dados e informações que comprovam o aumento de cargos dos CCs.  Ordem do Dia:
Projeto  de  Lei  CM nº  95/2022  – Denomina  “Praça  Erika  Fontanive  da  Luz”  e  “Praça  Anjo
Gabriel” e dá outras providências. Aprovado por unanimidade.  Emenda nº 10/2022 –  Emenda
Modificativa nº 01 ao Projeto de Lei nº 98/2022. Aprovada por seis votos favoráveis e quatro votos
contrários dos Vereadores Adair Zilio, Ariane Baldasso, Cleber Cohsul e Jair Paulo Sauthier.
Projeto de Lei nº 98/2022 – Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de
2023. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 106/2022 – Aprova o Calendário de Eventos
do Município de Carlos Barbosa para o ano de 2023. Baixa para a Comissão de Justiça e Redação.
Projeto de Lei nº 107/2022 – Altera e inclui dispositivos na Lei Municipal nº 2.755, de 29 de março
de 2012, a qual versa sobre o Regime Próprio de Previdência Social dos servidores efetivos do
Município de Carlos Barbosa e  dá outras providências. Baixa para as Comissões de Justiça e
Redação e Fiscalização e Controle Orçamentário. Projeto de Lei nº 108/2022 – Autoriza o Poder
Executivo a permutar imóveis de sua propriedade por imóvel da Mitra Diocesana de Caxias do Sul.
Baixa para as Comissões de Justiça e Redação e Fiscalização e Controle Orçamentário. Projeto
de Lei nº 109/2022 – Autoriza o Município de Carlos Barbosa realizar permuta de fração de terras,
tendo  em  vista  alteração  do  traçado  de  estrada  municipal,  sem  denominação,  3º  Distrito,
comunidade  de  Santo  Antônio  de  Castro. Baixa  para  as  Comissões  de  Justiça  e  Redação,
Fiscalização e Controle Orçamentário e Obras e Serviços Públicos. Projeto de Lei nº 110/2022 –
Autoriza o Poder Executivo a outorgar Concessão de Uso, não onerosa, com dispensa de licitação,
de imóvel de domínio público ao Núcleo Bandeirantes Lote 35 de Carlos Barbosa. Baixa para as
Comissões de Justiça e Redação e Fiscalização e Controle Orçamentário.  Projeto de Decreto
Legislativo nº 02/2022 –  Confere o Prêmio “Destaque Cultural Carlos Barbosa”.  Aprovado por
unanimidade. Projeto de Resolução nº 06/2022 – Mesa Diretora – Autoriza a Câmara Municipal
de Carlos Barbosa a integrar e participar do Parlamento Regional da Serra Gaúcha e dá outras
providências.  Baixa  para  a  Comissão  de  Justiça  e  Redação.  Requerimento  nº  16/2022  –
Vereadores Adair Zilio, Jair Paulo Sauthier e Valmor da Rocha – Autorização deslocamento para
Brasília/DF. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 105/2022 – Autoriza o Poder Executivo
firmar Convênio com o Município de Gravataí-RS, com o objetivo de formação dos Agentes da
Guarda Civil Municipal de Carlos Barbosa. Proposição incluída na Ordem do dia após solicitação
do  Líder  de  Governo,  Vereador  Valmor  da  Rocha  ser  aprovada  por  unanimidade.  Projeto
aprovado por unanimidade. Explanações Pessoais: Vereador Enio Grolli: Menciona a Emenda n°
10/2022, agradecendo os vereadores que votaram favorável a mesma, pois é de muita importância
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para o escoamento dos produtos e para os ônibus que passam por ali.  Vereador Samuel Sattler:
Parabeniza as novas Soberanas do Festiqueijo. Menciona a sétima etapa do Campeonato Gaúcho de
Downhill, que ocorreu na pista do Sete de Castro, saudando assim a organizadora do evento ACBCI,
que fizeram um evento bastante organizado, e que contou com a participação de vários atletas do
estado.  Além  disso  cita  que  os  candidatos  a  presidência  do  MDB  e  do  PDT  foram  os  que
apresentaram  as  melhores  ideias  e  que  por  não  terem  ganhado  se  posicionaram  ao  lado  da
democracia brasileira, como é feito historicamente. Vereador Luciano Baroni: Corrige sua fala na
tribuna, onde mencionou que eram 137 cargos de confiança na Prefeitura, mas que na realidade são
127. Com isso critica ainda que não ocorreu a redução dos servidores aos números prometidos pelo
Prefeito Everson Kirch em sua campanha. Além disso, ressalta que enquanto vereador, irá rebater
todas as respostas debochadas ou afirmações falsas de qualquer pessoa, independente do partido.
Vereadora Ariane Baldasso: Fala que jamais irá aprovar algum projeto, que beneficie apenas um
distrito, pois Carlos Barbosa é um todo, onde todos devem ser beneficiados. Ressalta que a melhor
opção ao Câncer de Mama é a prevenção. Cita que protocolaram uma Indicação para que o Poder
Executivo firme um convênio com algumas entidades para tratar mulheres que já possuem a doença,
utilizando as novas tecnologias para o tratamento da mesma. Vereadora Jéssica Dalcin Andrioli:
Parabeniza os professores, pelo dia do professor em 15 de outubro. Parabeniza a nova corte do
Festiqueijo,  e  deseja  sucesso  as  escolhidas.  Cita  que  nas  próximas  sessões,  irá  trazer  novas
Indicações e Projetos de Lei, com o intuito de ajudar e melhorar a cidade.  Vereador Adair Zilio:
Ressalta que com o aumento da população, essa redução de dez CCs na Prefeitura, é um número que
não foge muito dos 20% proposto na redução dos cargos. Critica a fala do vereador Enio Grolli, que
criticou quem votou contra a sua Emenda n° 10. Diz que é preciso ter um pouco mais de cuidado
nesses  pedidos,  pois  são  muitos  quilômetros  de  asfalto  sendo  pedido.   Agradece  o  Secretário
Leônidas,  pela  instalação  de  câmeras  na  comunidade  de  Santo  Antônio  de  Castro,  que  é  uma
comunidade que sempre serviu como rota de fuga para bandidos.  Vereador Jair Paulo Sauthier:
Cita os atendimentos que estão disponíveis no Posto de Saúde, na comunidade de Santa Luiza.
Vereador Valmor da Rocha: Menciona que foi chamado, assim como a vereadora Regiane, para ir
ver as estradas no Paraguaçu, que agora foram patroladas e britadas. Fala do parquinho que será
feito,  no  final  da  rua  Nova  Bréscia.  Além disso  cita  o  Anteprojeto  criado,  para  que  o  Poder
Executivo possa reformar a calçada das pessoas que não tem condições de arcar com os custos da
mesma, e que depois possa cobrar esse valor da reforma, em várias parcelas. O Vice-Presidente no
exercício do cargo de Presidente, Maximino F. Malabarba, encerrou a sessão e convidou todos para
acompanhar a próxima Sessão Ordinária, a ser realizada na segunda-feira, dia 17 de outubro de
2022, às 18h30min, no Plenário Evaldo Loose da Câmara de Vereadores.
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